

重庆市第二十七届高校教师岗前培训

工作简报

2023 年第 1 期

重庆市教委高校师培中心
重庆科技学院教学点

7 月 20 日

目 录

工作动态

职业技术师范学院召开重庆市第 27 届高校教师岗前培训工作会议

职业技术师范学院开展重庆市第 27 届高校教师岗前培训报到前专项检查工作

重庆市第 27 届高校教师岗前培训重庆科技学院教学点顺利完成报到开班

学员感悟

筑牢主阵地、站稳主课堂

学习课程思政有感

与时俱进，争做新时代好老师

内化于心、外化于行

工作动态

职业技术学院召开重庆市第 27 届 高校教师岗前培训工作会议

7月15日上午，重庆市第27届高校教师岗前培训重庆职业技术学院教学点工作会议在博学楼F121会议室召开。职业技术学院全体教师、此次岗前培训全体班主任参加了会议。会议由职业技术学院党总支书记高逸锋主持。



常务副院长邱正阳强调，此次岗前培训是我们创造培训品牌的重要契机，大家要各司其职、各负其责，全员参与、共同统筹，抓好关键环节、抓实各项细节，确保报到、班会、学员管理、食宿、安全、考试考核等各项工作扎实推进，保障各个

环节流畅顺利的进行。针对班主任工作，邱正阳要求，班主任是做好学员思想政治教育的关键环节，一定要做到厚爱严管，做好服务的同时也要做好安全保障工作。

据悉，此次岗前培训工作分为后勤保障组、教学管理组、学员管理组等 3 个工作组，各组负责老师在会上对组内工作的详细情况做了汇报。各项工作都已准备就绪。

(供稿：重庆科技学院职业技术师范学院)

职业技术师范学院开展重庆市第 27 届高校教师岗前培训报到前专项检查工作

7 月 15 日下午，为迎接来自全市 30 所高职高专新入职教师来我校参加重庆市第 27 届高校教师岗前培训，职业技术师范学院常务副院长邱正阳带领相关工作人员开展了报到前的专项检查工作。



工作组先后深入学员宿舍、食堂、校大门、教学主楼等区域，全面了解开训前的各项准备工作和服务保障要求的落实情况，从报到流程指示牌、学员信息录入、车辆信息录入、教室设施设备运行情况到食堂开放窗口情况、座位容纳情况，校内住宿场地的床位、卫生等一一确认，对于发现的问题，工作组当场协调予以妥善解决，确保各环节紧紧相扣。

邱正阳对各环节的开训准备工作给与充分肯定。他指出，开训在即，工作人员要绷紧思想之弦，以强烈的责任担当、有力的工作举措、务实的工作作风，做实、做细、做全培训各项管理服务工作，全力打造培训品牌，确保学员学得开心、住得舒心、吃得放心。

（供稿：重庆科技学院职业技术师范学院）

重庆市第 27 届高校教师岗前培训重庆科技学院教学点顺利完成报到开班

7 月 16 日，重庆市第 27 届高校教师岗前培训重庆科技学院教学点顺利完成了来自全市 30 所高职高专院校的 1228 名学员的报到和开班工作。职业技术师范学院班子成员到现场了解报到情况。



现场工作人员带领各参训高校领队办理报到手续，领取报到资料，指导资料填写，现场秩序井然。当天下午，1228 名参训学员完成了班会暨入训开班仪式，班主任就本次培训的课程安排、考核安排、培训要求做了具体说明。

据悉，此次岗前培训，由重庆市教育委员会高校师资培训中心主办，重庆科技学院承办 30 所高职高专新入职教师岗前培训工作。接下来的 12 天培训，旨在搭建理念更新、知识提升、心灵沟通、智慧碰撞的桥梁，帮助新入职教师坚定职业理想信念，规范教学行为，掌握课堂教学技能，提升教学水平，尽快成为合格教师。

（供稿：重庆科技学院职业技术师范学院）

学员感悟

筑牢主阵地、站稳主课堂

开训第一天李海峰《课程思政的内涵、缘由和路径》和熊伟《青年教师如何站稳讲台》两位教授所讲授的“第一课”让人受益匪浅。两堂课有诸多相通之处，为我们在未来的教学生涯中进一步筑牢主阵地、站稳主课堂提供有益借鉴，明确为党育人、为国育才的使命担当。立德树人既是思政课教师的根本任务，也是各专业课教师教学的主线索和主目标。作为思政教师，应着力不断推进思政课程与课程思政同向同行，做好“开局、谋局、破局、格局、完局”。身处“职业教育前途广阔，大有可为”的时代，应当踔厉进取、大有作为。以“四有”好

老师作为个人成长的标准，既要精通专业知识，做好“经
师”，又要涵养道德品行，做好“仁师”。学高为师，身正为
范，做学生成长路上的引路人，努力为国家和社会培育更多高
素质技术技能人才。

（供稿：行政 2 班重庆工业职业技术学院 龚梦玲）

学习课程思政有感

价值观引导于知识传授和能力培养之中，帮助学生塑造正
确的世界观、人生观、价值观，这是人才培养的应有之义，更
是必备内容。今天李海峰教授所讲授的相关课程思政内容，使
我更加明确作为一名高校教师未来站上讲台，应该如何去教授
课程，用什么方式方法育人，育心、育德。

中国在近二十年时间飞速发展，学子享受着当下最好的科
技成果，但青年一代的思想政治、人格、格局尚存在相当大的
提升的空间。通过今天的课程思政专题学习，我应该不断提高
自己的思想站位、以身作则，在未来在教师岗位上，为培养社
会主义事业建设者和接班人做出自己的贡献。

虽然个人的力量是薄弱的，但是只要所有的青年教师目标一致，共同努力，一定能培养出对社会、对国家有用政治立场坚定、德才兼备的优秀人才。

（供稿：行政5班重庆健康职业学院 向海欧）

与时俱进，争做新时代好老师

非常荣幸能够参加重庆市第二十七届高校教师岗前培训。对于我们这些刚刚走上工作岗位的青年教师来说，这次培训无疑是一次宝贵的机会。在重庆市教委和承办学校的精心安排下，我们得以接受赵老师和冉老师的精彩讲解，从而更好地适应高职教学工作，并提高我们的理论知识和实践经验。

在第一天的岗前培训中，赵海钧老师通过深入浅出的讲解，让我们对高等教育心理学有了更深入的认识。他通过知识串讲的方式，站在更高的高度和更宽的维度上，为我们讲解了考试题型、考试范围以及考试内容三个方面的内容。通过赵老师的讲解，我们不仅培养了对心理学的兴趣与激情，还获得了一定的满足感。在座的所有老师都受益颇丰，获益良多。

下午的课程由冉亚辉老师讲解高等教育教师职业道德修养。他通过生动形象的讲解方式，让我们对这一素质有了更深

刻的认识。作为一名高等教育工作者，职业道德修养是我们必须重视和培养的素质之一。我们要不断深化和更新专业知识，时刻保持对所教学科的专业知识的学习和更新，只有不断提升自己的专业素养，才能更好地传授知识给学生。同时，我们要尊重学生和关注学生发展，倾听他们的诉求并给予回应与指导，建立良好的、健康的师生关系。

通过第一天的岗前培训，我们不仅对教师这个职业有了更新的认识，更重要的是让我们认识到了教学方法和教学策略的重要性。作为一名高校教师，我们应该不断思考并适时改进教学方法和教学策略，以艺术的眼光去对待教学，争取精益求精。同时，作为教师，我们应该与时俱进，走在学术的前沿，将最前沿的知识带到课堂，传授给自己的学生。

这次岗前培训为我们打开了人生新舞台的大门，让我们对未来的工作增添了许多信心。我们将继续提高自身素质，真正做到慎独、慎微、慎言、慎行，站上人生的讲台。

（供稿：行政8班重庆传媒职业学院 练琪）

内化于心、外化于行

——将理论应用到实践

7月17日重庆市第二十七届高校教师岗前培训课程第一天的线下培训在教学主楼A111顺利结束，由甘永祥老师讲授的《教师沟通能力提升与师生互动技能》以及胡晓老师讲授的《青年教师压力调控与管理》使我受益匪浅。

甘永祥老师讲授的《教师沟通能力提升与师生互动技能》从有效沟通，提升能力是基本功；沟通要成功，重在交流与互动；沟通很重要，还需大格局三个方面结合自身经历讲授了沟通的重要性、如何与人沟通、生活中遇到的难题等知识点让我们掌握了沟通的艺术，在以后的职场生活中更明白“世事洞明皆学问，人情练达亦文章”。我们作为教师免不了要和很多人打交道，但是如何去沟通这也是我们要去学习的内容。如何做到将自身想要表达的内容表达清楚并且做到充分尊重他人这也是我们以后需要平衡的问题。

胡晓老师讲授的《青年教师压力调控与管理》将心理学的相关知识和课堂活动结合在一起，让我们学会正视并妥善处理好自己的情绪，并且结合工作中的实例以通俗易懂的语言让我们了解相关专业知识的，设计的教学活动也是调动了学员们很大的积极性，让学员们在无形中也释放了压力。胡老师还温馨提

醒我们要注意失眠问题，这其实也是在告诉我们要正视自身出现的情况。

今天的课程内容很丰富，但是讲授的知识点仍然是需要我们在以后的工作生活中去努力消化的，做到内化于心、外化于行，将学习到的理论知识充分运用到实际生活中去。

（供稿：行政 14 班重庆经贸职业学院 程想）